

векочасове и разходите за труд за предприятията, попаднали в извадката за наблюдение на ППО.

Някои от въпросите бяха предефинирани с цел да бъдат по-ясни на респондентите. По този начин нормата на отговаряне при наблюдението от 2003 г. се повиши до 95% в сравнение с 2000 г. (CVTS2), когато е 89.2%.

При някои от качествените въпроси беше предвидена възможността анкетираните да посочат друг отговор, което позволи да се получи по-пълна информация или да бъде преформулиран съответният въпрос с оглед на по-лесно отговаряне.

2. Разширяване на обхвата на наблюдението. Най-същественният принос на НСИ е в посока на разширяване на обхвата на наблюдението на продължаващото професионално обучение.

2.1. Включване на допълнителни групи предприятия.

През 2000 г. (проект CVTS2) бяха наблюдавани предприятията от 20 икономически дейности от реалния сектор и 3 групи според броя на заетите лица (10-49, 50-249, 250+), стратифицирани в 60 страти. Националното наблюдение от 2003 г. обхваща допълнително секторите: А - Селско стопанство, L - Държавна администрация, М - Образование, и N - Здравеопазване и социални грижи. Освен това в обхвата му бяха включени и микропредприятията с брой на заетите от 5 до 9 лица.

2.2. Включване на първоначалното професионално обучение.

В анкетната карта беше включен блок с въпроси, свързани с първоначалното професионално обучение, предоставяно от предприятията за лица, сключили договор за обучение. Без интегрирането на първоначалното професионално обучение в наблюдението характеристиката на обучаващата политика на предприятията и организираниите от тях обучаващи мероприятия нямаше да бъде пълна. На предприятията бяха зададени въпроси за вида на предоставените мероприятия за първоначално професионално обучение, групите лица, участвали в тях, времето за обучение и общите разходи на предприятието за предоставяне на такъв вид обучение.

Опитът на НСИ в усъвършенстване и развитие на методологията на наблюдението на професионалното обучение в предприятията беше посрещнат с интерес от страна на Евростат. Същевременно провеждането на националните наблюдения позволи да се отговори на нуждите на потребителите и органите, свързани с определянето на политиката в областта на професионалното обучение в предприятията, с актуална и по-пълна информация.

Приета за печат на 29.06.2005 г.